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Compte-rendu du Conseil Pastoral des Hautes Vallées du 26/09/23 

 
1 – Retour sur le partage du 17 septembre sur la 3ème Orientation Pastorale  
 
POINT 1 : L’accueil à travers nos communautés de paroisses 
Aller au devant des gens.  
Se méfier des habitudes.  
Travailler à la dimension de paroisse, sortir des reflexes des clochers et profiter de la dynamique que ça peut apporter.  
 

POINT 2 : Attitudes 
Besoin de recueillement avant l’eucharistie, il faut entrer dans ce palier (proposition d’Yves-Marie style « météo intérieure »), un 
texte à l’entrée pour rappeler la dimension du lieu. Sur le PowerPoint à Ste-Catherine, une image d’attente avec un message 
d’invitation au silence.  
Equipe d’accueil à l’entrée de l’Eglise : distribution des feuilles paroissiales, livrets de chant. Arlette MARDUEL le fera lorsqu’elle 
sera présente. Proposer à d’autres ce service, l’idéal étant d’arriver à former une équipe.  
 

POINT 3 : L’écoute 
Besoin d’une formation à l’écoute pour les personnes de l’accueil et aussi de pouvoir renseigner pour adresser à la bonne 
personne lors d’une demande particulière. Systématiser l’accueil et la présentation  des nouveaux arrivants au moins à la messe 
du « dimanche autrement ».  
 

POINT 4 : Prise de parole 
Besoin de se sentir épauler pour témoigner. Se sentir plus en lien avec le diocèse, apprendre à connaître celui-ci et l’évêque.  
 

POINT 5 : Les célébrations 
Besoin d’un coordonnateur pour trouver les lecteurs etc… Quelqu’un pour veiller à… Savoir quel prêtre officie lorsque quelqu’un 
à besoin de le savoir. A la collégiale une mise en contact de Françoise CLEMENT avec Laurent GIACHETTI a été faite. Noëlle a 
aussi un contact avec Christian ? A suivre… 
Lien avec l’aumônerie : la paroisse ne connaît pas, ne rencontre pas les jeunes ; que font-ils ?... Besoin d’un projet avec la 
communauté. Il manque un animateur sur place. Actuellement 30 jeunes fréquentent l’aumônerie. Pendant les camps d’été il y a 
un blog ou chaque journée est écrite, mais les paroissiens ne le savent pas.  
Samedi 30, messe de rentrée à Ste Catherine ; à 17h30 une réunion de rencontre à la maison paroissiale. Un « dimanche 
autrement » avec eux ? Il faut qu’on les rencontre pour les amener à s’engager. Comme ils sont sensibles à la protection de la 
planète, la fête de la nature pourrait les concerner. 
 

POINT 6 : Dans la mission 
L’Eglise « institution » ne motive pas.  
 

POINT 7 : Dialogue 
Cette réalité affecte la difficulté actuelle : accueil des migrants. Nous avons besoin d’une réflexion en amont. Si on propose une 
réunion quel est l’objectif ? Avec « Refuges Solidaires » définir les niveaux d’urgences. Proposer une représentation du diocèse 
dans le CA du « Refuges » ? Le secours catholique est partenaire des « Terrasses Solidaires ». Cela fait 6 ans que la paroisse est 
en lien avec le Refuge. Besoin d’un cadre : qui fait quoi ? Problème avec les no-borders. Les Terrasses ne réouvriront pas tant 
que le bâtiment n’est pas remis aux normes. 
Idée : invitation à une rencontre des personnes impliquées à Refuges Solidaires pour connaître plus précisément ce qui s’y passe, 
leurs attentes etc… et ensuite une réunion pour mettre en place une feuille de route de la paroisse.  
Réunion à la Fondation Edith SELTZER afin de présenter les différents types d’intégration (présentation de la légalité, du droit). 
 
 

2 – Fête de la nature du 8 octobre 
Une réunion le 26 /09/2023 est prévue pour l’organisation de la journée dans le cadre de dimanche autrement. Voir 

aussi le précédent compte-rendu.  
 
Faute de temps les autres points de l’ordre du jour n’ont pas été abordés : 

• Suivi des projets posés lors des rencontres précédentes.  

• Quelles vigilances portons-nous sur la vie ordinaire de nos vallées et concitoyens.  
 

Prochain conseil pastoral : le  lundi 16  à 19h00 
 
A l’OdJ d’un prochain conseil :  
 

• Réflexion sur la question migratoire 

• Les Orientations Pastorale et la programmation de la réflexion paroissiale sur la rédaction d’un Projet Missionnaire 
local. 


